

滁州日报

中共滁州市委主管主办

2024年8月26日
星期一
农历甲辰年七月廿三



滁州日报社出版
国内统一连续出版物号:CN34-0012
代号:25-14

第11875期 今日8版 / 新闻热线:0550 2182120 0550 2182806 / 滁州网:www.chuzhou.cn

中共中央政治局召开会议 审议《进一步推动西部大开发形成新格局的若干政策措施》 中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京8月23日电 中共中央政治局8月23日召开会议,审议《进一步推动西部大开发形成新格局的若干政策措施》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议指出,西部大开发是党中央作出的重大战略决策,要深刻领会党中央战略意图,准确把握西部大开发在推进中国式现代化中的定位和使命,保持战略定力,一以贯之抓好贯彻落实,聚焦大保护、大开放、高质量发展,加快构建新发展格局,提升区域整体实力和可持续发展能力。

会议强调,要全面深化改革,进一步解放和发展社会生产力、激发和增强社会活力,走出一条符合地区实际的中国式现代化路子。要立足功能定位和产业基础,做强做大特色优势产业,着力提升科技创新能力,推动传统产业转型升级。要坚持高水平保护,深入推进美丽西部建设,统筹推进山水林田湖草沙一体化保护和系统治理,深入开展环境污染防治,推进绿色低碳发展。(下转第四版)

《农民日报》8月22日头版头条报道

“皖东粮仓”释放新动能

——安徽省滁州市农村改革纪实

农民日报·中国农网记者杨丹丹

近年来,地处皖东的安徽省滁州市牢记习近平总书记考察小岗村时的殷殷嘱托,全面贯彻落实安徽省委、省政府决策部署,大力弘扬改革创新、敢为人先的小岗精神,全面深化改革,积极探索创新,先后承担95项国家级和143项省级改革试点。

聚焦群众所需、人才所想、企业所急、基层所盼,大胆闯、大胆试,一项项可推广、可复制的“滁州经验”从实践中来、到实践中去,为高质量发展提供了不竭动力,以源源不断的改革之力引领滁州发展之变、阔步现代化新征程,推动滁州经济发展稳居全省第三、跻身全国百强。

敢为人先,绘就皖东丰收图景

立秋后的凤阳县小岗村,一望无际的水稻即将迎来丰收的喜悦。种粮大户程夕兵每天都要去田间地头查看苗情。“通过采用物理灭虫、绿肥壮田、减少化肥农药使用等绿色种植技术,农药、肥料利用率提高20%以上,每亩土地节约成本60元。”程夕兵介绍,他的家庭农场提供育秧服务面积达2800亩、插秧服务面积达2200亩,水稻、小麦飞防服务面积达5000亩,经营服务纯收入80多万元。

土地之上,更多的发展力量正持续迸发。瞄准三产融合发展路径,小岗村构建起以现代农业为基础,以农产品加工为核心,以乡村旅游、研学拓展、培训教育等为支撑的现代乡村产业发展格局;占地面积5平方公里的省级农副产品深加工产业园里,知名企盼盼食品的生产线已扩增至26条,以小岗村及周边村庄的农副产品为原料开展深加工,各类产品销往全国各地;安徽省蒸谷米食品科技有限公司围绕“蒸谷米”开拓水稻育种、产品研发、设备制造等多个板块,先进加工生产线出口至海外;高科技种业、小岗新铈等项目陆续签约落地,技术含量高、集约化程度高、附加值高的农产品加工和绿色食品产业串珠成链。

近年来,小岗村先行探索实施省级以上农村改革试点17项,其中国家级8项,美丽乡村建设标准化试点、农村集体产权制度改革、农村土地“三权分置”改革等一批改革走在全省全国前列。

今年年初,小岗村村民迎来第7次分红,年年增加的分红收入,源于小岗村集体经济的不断壮大。改革发展步伐的不断加快,推动着小岗村农业生产、农民生活、农村面貌发生历史性转变。(下转第四版)

市七届人大常委会召开第二十六次主任会议

王图强主持

本报讯(全媒体记者王太新)8月23日上午,市七届人大常委会召开第二十六次主任会议,听取有关议题,决定8月29日召开市七届人大常委会第十九次会议。市人大常委会主任王图强主持会议。市人大常委会副主任徐广友、孙永进,市人大常委会秘书长胡爱军出席会议。副市长贡植平列席会议并汇报有关工作报告。

会议先后听取了关于市七届人大常委会第十九次会议召开时间及建议议程的报告、关于市本级2023年财政决算和全市2024年预算上半年执行情况

况的报告、关于2023年度市级预算执行和其他财政收支审计情况的报告、关于市本级2023年财政决算和全市2024年预算上半年执行情况的初审报告、关于批准市本级2023年财政决算的决议(草案)、关于2024年市本级预算调整方案(草案)的报告、关于同意2024年市本级预算调整方案(草案)的决议(草案)、关于《滁州市促进光伏产业高质量发展条例(草案)》起草情况的说明、关于检查《中华人民共和国水污染防治法》实施情况的报告、

关于提请审议《2024年度市政府部分工作部门主要负责人履职点评方案(草案)》的报告、关于我市高标准农田建设情况的报告的初审意见等议题,书面传达了全省人大城建环资委工作座谈会会议精神。

王图强等主任会议成员对本次会议各项议题进行了认真审议和讨论,提出了进一步修改的建议和要求,决定将有关议题提交市七届人大常委会第十九次会议审议、讨论和决定。

会上,王图强还对市人大常委会近期工作进行部署。

世青赛决赛 西班牙夺冠

8月25日,在滁州国际手球馆,西班牙队球员在与丹麦队的决赛中投球射门。

2024年第十届世界青年(U18)女子手球锦标赛于8月14日至25日在滁州市举行(精彩掠影详见三版)。在25日的冠亚军争夺赛中,西班牙队以23:22的比分击败丹麦队获得冠军,丹麦队获得亚军,匈牙利队获得季军。

全媒体记者计成军 卢志永
见习记者毕 鸿 丁婉毓摄



中共安徽省委组织部公告

为在干部选拔任用工作中进一步扩大大民主,广泛听取群众意见,把干部选好、选准,根据《党政领导干部选拔任用工作条例》,现对以下拟任人选进行公示:

吴劲,男,汉族,1969年10月生,大学学历,工学学士,中共党员,现任滁州市委副书记、市长,拟任省辖市市委书记。

公示时间为2024年8月26日至2024年8月30日(每天上午8:00至12:00,下午2:30至5:30)。在此期间,省委组织部安排专人值班,并在滁州市政务中心南一楼设立意见箱,听取干部群众意见。如发现该同志在德、能、勤、绩、廉等方面存在问题,可以当面或写信、电话、互联网向省委组织部反映。来信可投入意见箱或直接寄中共安徽省委组织部干部监督处。

邮编:230091
值班电话:0551-12380(专用举报电话)
“12380”举报电话:www.ah12380.gov.cn
特此公告
2024年8月25日

中共滁州市委组织部公告

为在干部选拔任用工作中广泛听取群众意见,把干部选好选准,根据《党政领导干部选拔任用工作条例》规定,现对以下拟任人选进行公示:

郑冬冬,男,汉族,1981年12月生,大学学历,文学学士,中共党员,现任凤阳县县委副书记(正处级)、临淮关镇党委书记,拟提名为县(市、区)长候选人。

1.公示时间 8月26日至8月30日。
2.反映问题的方式 在公示期内,任何单位和个人均可通过来信、来电、来访等形式,向市委组织部反映公示对象存在的问题。以单位名义反映问题的应加盖公章。以个人名义反映问题的提倡署本人真实姓名。
3.要求 反映问题要本着对党和人民的事业高度负责的态度,坚持实事求是的原则,反对借机诽谤诬告。
4.公示联系科室和受理方式
联系科室:市委组织部干部监督科(举报中心) 地址:滁州市龙蟠大道99号政务中心南7楼。
举报电话:0550-12380
举报网站:https://www.czxfw.gov.cn/Report/Index
中共滁州市委组织部
2024年8月25日

今年前7个月全市外贸出口204.8亿元 位居全省第三 外贸顺差171.4亿元

大干三季度 冲刺保全年

本报讯 据海关统计,今年前7个月,我市货物贸易进出口总值238.2亿元。其中,出口204.8亿元,位居全省第三,同比增长1.3%;进口33.4亿元,下降10.3%;出口值占同期滁州市外贸总值的(下同)86%,外贸顺差171.4亿元。7月份,我市进出口35.7亿元,同比增长4.3%,月度进出口值连续4个月实现同比正增长。

从企业性质看,前7个月,我市民营企业进出口190亿元,占79.8%;外商投资企业进出口48.1亿元,增长9.3%。从贸易方式看,我市以一般贸易方式进出口206.2亿元,占86.6%;以加工贸易方式进出口31.7亿元,增长8.9%。从贸易伙伴看,我市对欧盟进出口50.5亿元,占21.2%;对美国进出口36.5亿元,增长14.3%;对东盟进出口28.4亿元,增长6.7%。从出口商品看,我市重点出口商品中,机电产品出口128.6亿元,下降1.1%,占同期滁州市出口总值的(下同)62.8%,其中,家用电器出口19.2亿元,增长26.3%。劳动密集型产品出口25.6亿元,增长5.2%,占12.5%,主要为纺织服装、塑料制品、箱包及类似容器等。(陈子琪)

锚定现代化 改革再深化 全面深化改革书记谈

全面深化改革 聚力攻坚突破 奋力推动中国式现代化琅琊新实践 ——访琅琊区委书记焦艳

琅 言

“党的二十届三中全会紧扣推进中国式现代化这一重大主题,系统部署了300多项事关长远、事关根本、事关全局的重要改革举措,深刻阐述了进一步全面深化改革、推进中国式现代化这一重大命题,充分彰显了以习近平同志为核心的党中央将改革进行到底的强大定力和坚定决心。”日前,琅琊区委书记焦艳在接受采访时,琅区委书记焦艳在完整领会把握全会精神的核心要义和精神实质,切实把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来,以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

焦艳表示,党的二十届三中全

会胜利闭幕后,琅琊区委迅速掀起了学习宣传贯彻的热潮。先后召开常委会(扩大)会议、中心组学习会等,传达学习党的二十届三中全会精神,专门制定印发通知,研究全区贯彻落实工作,对进一步全面深化改革、推进中国式现代化琅琊新实践进行动员部署。接下来,琅琊区一要做到“高站位”把握,深刻领会全会精神。深入学习贯彻习近平总书记关于全面深化改革的一系列新思想、新观点、新论断,始终把改革摆在更加突出的位置,多形式、多层次、全覆盖组织党员干部深入学习全会精神。二要做到“高标准”谋划,全面系统布局。(下转第四版)

以改革为舵不断提升城市功能品质活力 ——访市住房和城乡建设局党组书记、局长范恒军

全媒体记者刘 晨

“党的二十届三中全会就住房和城乡建设工作作出系统部署,为住建事业高质量发展指明了前进方向。”市住房和城乡建设局党组书记、局长范恒军接受采访时说,“我们将认真学习好、宣传好、贯彻落实好党的二十届三中全会精神,坚持人民城市人民建、人民城市为人民,结合实际找准工作切入点和着力点,以钉钉子精神抓好改革落实,赋能住房城乡建设事业高质量发展,为奋力谱写中国式现代化滁州篇章贡献力量。”

范恒军介绍,近年来我市坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚决贯彻落实中央全省决

策部署,把人民群众安居作为基点,着力建设好房子、好小区、好社区、好城区,全力打造宜居、韧性、智慧城市。目前,全市建成区面积306平方公里,全市常住人口城镇化率达63.8%,城镇人均住房面积超40平方米,人均公园绿地面积21平方米,人均道路面积39平方米,城市自来水和管道燃气普及率98%以上;全市累计改造老旧小区约500个,改造棚户区25万户,我市老旧小区改造、棚户区改造和保障性租赁住房三项工作获省政府和国务院表彰激励。还先后荣获国家园林城市、国家无障碍城市、国家节水型城市和省级历史文化名城。(下转第四版)